

# 际华股份深化新一轮改革提步加速

编者按:

际华股份持续深化“三我”主题活动，细致谋划，提早布局新一轮改革，深化“三统一”涌动着起步提速、开局争先的奋斗豪情，有效打造运营管理、科技创新、智能制造、人才支撑、文化引领“五大”核心竞争力，加快实现高质量发展。

■ 林安鹏

## 创新运营模式 深化“三统一”改革

坚持以“三中心”促“三转型”，突出抓好“质量效益提升”，把市场化改革作为高质量发展的引擎，积极推动对标一流管理提升行动和改革三年行动计划，围绕“443”业务布局，推动公司向更好效益、更高质量迈进。

深化“三统一”改革见行动见实效。细化顶层设计，推进营销体系实体化，注册登记际华营销分公司，牵头6户优势企业注册登记销售分公司，组建际华



服装、皮鞋、纺织销售公司，完善考核机制，逐级召开营销工作会议，强化市场资源配置，形成营销资源深度融合的格局。坚持业务开展到哪里，党组织就覆盖到哪里，出台工作指导意见，成立际华营销分公司（营销总公司）党委，在皮鞋企业成立相应的党组织，为做强

做优做大国有企业提供坚强组织保证。

强化主营业务一体化市场开发。充分发挥军警、行业市场营销和资源优势，大力开拓军警民被装市场、行业市场，深度推进品牌电商新业态，加大纺织印染、鞋服企业一体化联动，突出全产业链一体化服务的差异化特色，逐步形成

主营业务全产业链协同发展的格局。

## 坚持科技创新导向 赋能关键技术突破

科技创新是际华实现高质量发展的关键。公司始终把科技创新作为发展之魂，构建“1+4”一体化研发体系，为全面推进改革发展提供新动能。

瞄准前沿领域，持续加大防护性、功能性材料研发力度。开展消防圆领作训衫、消防冬备勤服改进研发工作，中国中化工装通过甲方验收，推进救火消防员防护装备项目，芳纶外检项目达标，实质性面料研发进入新阶段。加大与集团公司科技研发系统上位对接，发挥协同效应，增强全产业链竞争优势。

推进“大科技”体系建设。加强与材料院对接，按照财政部要求修改有关指标，编写《重点科技项目及进展概况》，组织分院及领军人才落实推进重点项目，集中攻克关键“卡脖子”技术，构建完善新型科技创新体系。

## 拓展智能市场视野 构筑领军业务人才高地

际华股份坚持以市场化思维赋能一流人才高地建设，聚焦“2+5”人才战略，加强“高精尖缺”人才建设，构建以“激活组织、赋能人才、创造价值”为核心的人力资源开发体系，以市场化手段引进高科技人才，不断增强企业核心竞争力和综合实力。

健全完善与市场接轨的引才机制。在企业领导岗位、重点布局领域、短板领域、战略性新兴产业等大力推行“揭榜挂帅”“赛马制”选聘机制，积极引进关键业务领域科研领军人才、高层次青年科技人才建设。推荐高素质经营管理人员入库人选50人，高潜质青年人才入库人选120人，高层次专业技术人才入库人选41人，高水平技能人才入库人选99人。年初以来，已有1名博士、2名硕士确定了引进意向，助推关键技术快速发展。■

# 手植绿意春光 共建生态家园

■ 邹裴锋 袁梅

阳春三月，万物盎然，在“3·12植树节”来临之际，为促进生态文明建设的推进，共同打造绿色生态家园，中铁建物业与春同行，通过开展植树节系列主题活动，种一棵树，增一片绿，为小区添生机，为生活赋美好。

## 盲盒认领 手植春天

每一颗种子都是一个春天。中铁建物业以植树节为契机，在各项目开展了“种下一粒种子，认领一个春天”主题植树节活动，邀请小区业主到现场领取小绿植盲盒自行种植，将春天和绿意一同带回家中。活动现场，业主们踊跃参加，“这个看着不错，我要一盒这个”“我要这盒”……大家一边排队，一边挑选自己喜欢的盲盒，带着欣喜的心情把一颗颗希望的种子和春天的美好带回家去。

除了绿植盲盒，中铁建物业还准备了各类树苗、花苗分类，摆放整齐的绿植们等待业主们挑选栽种。活动现场，业主们个个热情洋溢、干劲十足，大家分工协作，有条不紊地将树苗栽种到规划好的区域内，再浇上足够的水。看着一棵棵自己亲手栽种的幼苗迎风招展，业主们的脸上绽放出开心的笑容，满心期待着明年春天的美丽风景。

## 绿化补种 园区焕新

地上本没有路，走的人多了自然也

就成了路。在植树节到来之际，为提升园区环境品质，中铁建物业特邀业主一起参与到绿化补种中。万年青、红花檵木、草皮、草籽……物业人员一边领栽种植物，一边对业主们进行科普，业主们也在栽种过程中拓宽了知识面，提高了保护小区环境的意识。

看着眼前曾经裸露的地方填满了绿色，新生的绿意让大家心情舒畅，业主林先生表示：“今天带孩子来体验了物业绿化工作人员的辛苦。孩子刚刚还说呢，以后再也不踩草坪了，还要当‘侦察兵’，看到有人破坏咱们小区的绿植要勇敢上前制止！”大家不约而同地鼓掌支持。

## 秘密花园 充值美好

春日融融，新绿初绽。此刻植下的小小新绿，终将变成一片大好春光。为大家感受到绿色环保的生活理念，推动公众绿色生活新时尚，中铁建物业在植树节到来之际，组织开展了一系列绿色创意DIY活动，让业主在欢乐中拾趣春天。

贵阳国际城璟湾项目为打造多样化社区活动空间，在架空层为业主设立“秘密花园”，专门摆放业主们亲手制作的绿植盆栽。活动现场，小业主们将亲手栽种的植物放在秘密花园里，格外珍惜自己的劳动成果，时不时就过来照顾绿植，有的还要带上自己的小伙伴过来欣赏。

青秀楠庭项目则在架空层组织业主们DIY积木花，大家认真拼凑，力争

做第一个搭出来的人。看着自己的成品，业主们都满意地露出了笑容，纷纷为此次活动点赞，觉得这种既能为园区环境美化做贡献又能激发动手能力的活动非常有意义。

除此之外，中铁建物业还开展多肉植物盆景DIY体验，由工作人员分享多肉植物的种类、习性、盆栽技巧、景观营造、养护注意事项等。在老师的指导下，大家纷纷充分发挥创造性和想象力，小心翼翼地将不同的多肉植物组合造景，将自己的想法和创意融入盆栽DIY活动中，经过一个多小时的亲手实践，制作出一个个让人赞叹、春意浓浓的“多肉微世界”。

## 绿色时光 寓教于乐

为倡导孩子们养成低碳环保生活的理念，增强环保意识，在植树节到来之际，中铁建物业联合外部研学基地开展了植树节教育系列活动。让每个家庭了解植树节的由来以及保护环境的重要性，让“绿水青山就是金山银山”和“绿色环保生活”理念深入童心，代代相传。

植树课上，小朋友们化身为一个个“小农人”，个个精神昂扬、干劲十足，有的踩锹挖坑、有的扶苗栽种、有的浇水培土……种植现场到处都是忙碌的身影以及劳动的欢声笑语。最终一棵棵小树苗昂首挺胸地矗立在大地上，陪伴孩子们一同成长，植树结束后，孩子们还在树上挂上了自己精心制作的心愿卡，让美丽的心愿在春风中、在小树枝头飘荡。

一个家长朋友动情地说：“这个活动真的太有意义了！平常没时间照看孩子，每天都在督促学习，都快学傻了，没想到我家孩子动手能力这么强，真是出乎意料！”

“植”此春色，中铁建物业从心出发，通过植树节活动增强了中铁建业主的邻里之情，提高了业主“缔造绿色家园，助力文明城市建设”的环保意识。未来，中铁建物业还将与业主继续携手，为环境添绿，为生活增色，为建设人与自然和谐共生的美丽家园贡献自己的力量。■



园区草坪补种

# 以“五星创建”和“巩固提升” 为抓手提升基层党建水平



■ 蔡晓鹏 苗军涛

今年以来，河南漯河市财政局（国资委）系统，紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神和新时代党的建设总要求，以“五星创建”和“巩固提升”行动为重要抓手，着力打造国有企业党建特色品牌，全面提升国资国企系统基层党建工作水平，为统筹疫情防控和社会经济发展作出了重要贡献。

一是坚持国有企业“强根”“筑魂”更加自觉坚定。二是坚持政治引领，推进企业党建与生产经营深度融合。三是始终坚守政治站位、守牢主体责任。

2022年，系统各企业党组织负责人坚定信念、任事担当，牢记自己的第一职责是为党工作，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉把爱党、忧党、兴党、护党落实到经营管理各项工作中，不断提升治企兴企的能力。展现企业负责人的责任使命和担当作为精神。

为推动系统企业党的建设向纵深发展，2022年，局党委围绕深化“六有”支部阵地建设目标，深入开展了“五星党支部”创建工作。一年来，系统各企业党组织高度重视、积极响应，奋勇争先，一大批优秀“五星党支部”脱颖而出，在企业生产建设当中，充分发挥了战斗堡垒作用。

——国网漯河供电公司许慎供电所党支部把争创“五星党支部”定为工作目标，以党员服务队、示范岗、责任区等载体为抓手，引导党员主动担当作为，

着力解决工作中难点、痛点问题。

——中石化漯河分公司在创建活动中细化清单，整体推进，突出一个“实”字，凝聚创优合力。坚持“一党委一品牌、一支部一特色、一小组一项目”，赋予“党建+N”新内涵，凝聚打造“党和人民好企业”的思想合力。

——中国电信漯河分公司坚持“党建统领 守正创新 开拓升级 担当落实”16字方针。始终践行建设网络强国和数字中国、维护网信安全主力军的初心使命，抢抓数字经济发展的重大机遇的新使命，推动行业高质量发展。

——发投集团港航党支部积极响应创建活动，在原先党建阵地的基础上，以“五星党支部”为标准，围绕“党建+工会”的模式，打造了全新的党建活动阵地。

——城发投公司沙北污水处理厂党支部以“用丹心净化污水，用忠诚守护颍河”为主题，贯彻落实党的二十大精神确定的坚持全方位、全地域，全过程加强生态环境保护，将污染防治攻坚向纵深推进，促进生态环境良性发展。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，漯河市财政（国资）系统将继续振奋精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深化理论武装，夯实基层基础，压实工作责任，服务中心大局，切实以高质量党建为引领，开创企业高质量发展的新局面。■